

品味传统文化魅力 激活文旅产业活力

长子县“村晚”嘉年华系列活动将于7月19日启动

本报讯 记者王晶晶报道:长子县“村晚”大比拼、技能大赛、主题晚会、鼓乐大赛……长子县“村晚”嘉年华系列活动应有尽有,市民消暑纳凉又有了新选择。据了解,长子县“村晚”嘉年华系列活动将于7月19日至8月4日举行,活动期间将推出4大类内容20余项主题活动。

本次活动以“弘扬精卫精神 谱写尧乡新韵”为主题,旨在落实全市“五大品牌”文旅融合发展工作要求,进一步挖掘长子县深厚的文化资源,丰富群众精神文化生活,助推文旅融合发展。

活动将于7月19日晚8时在长子

县文化广场开幕,8月4日晚闭幕,开幕式上,将举行无人机灯光秀表演。活动为期17天,共包括晚会活动、技能大赛、鼓乐大赛、文化活动四大类。其中,晚会活动方面涵盖11场长子县“村晚”大比拼活动、一场“心系群众·平安幸福”安全生产主题晚会、一场闭幕晚会。此外,全市“村晚”大比拼活动也将于7月30日晚在长子县举办。长子县“村晚”大比拼活动,将由各乡镇选派一个村,深入挖掘本乡镇特色文化资源,围绕长子县历史传统、神话传说、文化遗产、文明创建、乡村振兴、千万工程等打造精品节目,通过歌舞、语言、情景剧

等形式展示。全市“村晚”大比拼活动将由各县区选派一个具有代表性的高品质节目进行大比拼;安全生产主题晚会将由各相关企业,围绕提升群众安全意识、倡导安全生活理念打造精品节目;闭幕晚会将推出一批精品节目,打造一台高质量晚会,并举行“村晚”、八音会大赛、威风锣鼓大赛、技能大赛颁奖仪式。技能大赛方面,将举办第三届“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”技能大赛、“神话长子大家讲”长子县第二届讲解员大赛,并同步组织开展长子非遗文创、群众美食体验活动和宣传推介活动。鼓乐大赛方面,将举办第二届

乡村八音会大赛、第二届乡村威风锣鼓大赛。文化活动方面,将举办“百姓舞台秀”长子鼓书展演活动、“书香长子·全民阅读”图书巡展活动。

近年来,长子县依托浓厚的文化底蕴、优美的生态环境,充分发挥文化铸魂、文化赋能作用,以文化丰富旅游内涵、提升旅游品位,以旅游带动文化传播、推动文化繁荣,不断释放文旅资源潜能,推动非遗、民俗、红色、教育等特色文化资源与旅游产业融合发展。长子县向社会各界发出邀请,诚邀四海宾朋到长子看演出、观赛事、赏非遗、尝美食,来长子旅游观光、投资兴业、携手发展。

潞州区

文旅融合 共赴“诗和远方”

文/图 岳璐艺 李海钰

文旅是新时代最具影响力的幸福产业,是拉动城市经济发展的重要动力。近年来,潞州区坚持以文塑旅、以旅彰文,深化文旅融合,持续加大文物保护利用力度,打造夜经济特色品牌,全面繁荣群众文化活动,促进全区文化和旅游高质量发展。

走进潞州区老顶山镇双桥庄村的一田一墅民宿,白墙黛瓦、翠林包裹、流水潺潺,悠然自得的环境让人仿佛置身于山水田园中。

择一山水民宿,感受诗意生活。独特的设计,让双桥庄村一田一墅民宿成为乡村旅游的热门打卡地,这里还建造了草坪婚礼、公司团建的活动设施,让旅客在品味山水之间,感受独特的文化氛围。民宿自运营以来,已累计入住4000余人。

以民宿经济深耕文旅产业,以民宿发展助推乡村振兴。今年以来,潞州区通过着力打造精品民宿,助推乡村旅游和文化产业融合发展。双桥庄村依托民宿客栈等带动村内从业村民人均增收15000余元;张祖村、泽头村等民宿聚集村也陆续开展人居环境集中整治,全面优化旅游环境。

文物建筑延续着城市历史文脉,是“活着”的历史。为将其保护好、传承好,近年来,潞州区有序组织辖区内文物古建的保护和修缮,通过逐步完善文物保护体系、加强保护文物修缮利用、加大文物保护执法力度等措施,更好地传承发展潞州历史文化。目前,漳头村龙王庙的文物修护工作正在进行中。

在加快推进全域旅游发展的同时,潞州区还不断优化城市消费商圈,推进申报完成了正则时代广场、未来汇文化创意园、潞鼎万达广场3家核心夜间经济集聚区,城隍庙广场1家地标性商业集聚区,桥北美食街、淮海



潞州区柏后村的夜市中人头攒动,格外热闹。

小吃街、东钢便民市场、王庄春草集贸市场小吃街、鹿达美食汇5家大型夜间美食区。通过推进文旅产业发展不断融合,带动商圈人气“聚”起来,夜间消费“火”起来,群众生活“乐”起来。

文旅康养产业纵深发展、文物保护工作提质升级、夜经济发展璀璨夺目……坐拥得天独厚资源的潞州区正不断擦亮文旅品牌,丰富旅游文化内涵,助力文旅市场蝶变升级,一幅“景”上又添“花”、宜居又宜游的文旅融合潞州大美画卷正徐徐展开。

据潞州区文化和旅游局局长段保明介绍,该局将紧紧围绕“做大做强文旅产业”这一工作目标,以“151995”文旅康养工作计划为蓝本,以打造康养福地品牌为方向,以项目建设为抓手,以产业融合为手段,全力打造长治旅游消费目的地、旅居康养栖息地。一是谋划一批文旅康养产业项目。跟踪推进二贤庄遗址文化公园、区文化馆提升改造及军工博物馆、老顶山氧森谷森林民宿集项目的建设。二是冲刺一批品牌创优项目。指导推

动漳泽湖国家城市湿地公园完成国家4A级景区和国家级旅游度假区创建工作,继续培育一批市级精品民宿品牌,再塑一批省级休闲旅游街区、夜间旅游消费集聚街区,塑造消费新场景,点亮城市烟火气,拉动文旅消费和激活夜间经济。三是开发一批特色文创产品。引导整合文创企业及非遗工坊开发一批具有潞州元素的旅游纪念品、文创产品,打造别具特色潞州非遗展示馆和打卡点。四是提升一批新型文化空间。围绕城市嵌入式社区服务,科学配置文化资源打造更多的文化休闲场所。五是修缮一批地上文物古建。完成区级以上文保单位安全监管系统的建设,进一步做好做实文物保护工作,同时高标准做好第四次文物普查工作。六是举办一批文旅主题活动。抓住与北京海淀区对口合作的机遇,加强潞州文旅项目推介。组织策划举办潞州“非遗文创”展、潞州美食文化节等一批带有潞州元素的文化节庆活动,全面打造潞州旅游IP。

市民政局组织开展养老服务学习交流活动

推动我市养老服务体系建设的

本报讯 记者李茹报道:近日,市民政局相关负责人带队赴晋城市和邯郸市开展学习交流活动,旨在进一步积极应对人口老龄化,认真贯彻落实《山西省社区居家养老服务条例》,加快完善我市养老服务体系,推进居家和社区基本养老服务发展提升行动项目建设。

此次学习交流活动中,我市民政部门工作人员实地查看两地家庭养老床位建设和居家养老上门服务试点建设运营、政策落实、信息化建设等情况,并就家庭养老床位建设和居家养老工作落实等相关问题进行了深入交流。市民政局相关负责人表示,养老服务工作有特色、有亮点,养老服务在功能布局、设施配套等方面因地制宜、科学规范,此次考察交流深受启发,值得学习借鉴。希望三地民政部门继续加强沟通,互学互鉴,共同推动养老服务工作再上新台阶。

安全同行 守护当下

——潞城区开展防溺水宣传教育活动

王鹏

随着暑假模式的开启,青少年溺水事故也进入了高发期。近日,潞城区积极开展形式多样的防溺水宣传教育活动,为学生普及防溺水知识,进一步增强学生的自防、自护、自救能力,筑牢防溺水“安全堤”,护航暑期安全。

在辛安泉中心学校内,一场生动的防溺水安全科普讲座正在进行。潞城区政协委员、安全宣传志愿者宋卫国结合近年来发生的真实案例,通过问答互动等形式,宣讲防溺水安全知识技能,告诫大家要远离危险水域,不得存有侥幸心理,珍爱生命、敬畏生命,同时呼吁家长、老师要严格履行好监管责任,共同筑牢守护生命安全的坚实盾牌。

增强防溺水意识,绽放生命光芒。与此同时,潞城区天脊幼儿园联合轨迹游泳健身俱乐部开展防溺水安全知识宣讲及实操演练等宣传活动。活动现场,教练员以情景模拟的方式生动形象地演示失足落水该如何沉着冷静应对进行自救,如何通过实物进行救援等场景,并带领幼儿进行水中教学活动,引导幼儿更好地体验并掌握自救方法。

近年来,潞城区通过“理论+实践”等多种方式帮助青少年更好地理解防溺水知识,使抽象的安全教育变成具体的实践演习,在体验中掌握求救方法、应急技能,增强青少年防溺水意识和自护自救能力,最大限度预防和减少溺水事故的发生。